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Вовк С.Я., кандидат технічних наук, доцент, 

Пастухов П.В., кандидат технічних наук 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Сучасне будівництво давно вже перестало вражати нас висотою 

будинків, необхідно відзначити, що це стало можливим завдяки сучасним 

будівельним матеріалам і конструкціям. Центральне місце серед них 

займають сплави із алюмінію. Завдяки високим механічним властивостям, 

легкості та корозійній стійкості конструкції із сплавів на основі  

алюмінію досить широко використовуються в несучих и огороджувальних 

конструкціях будівель і споруди. Серед переваг є і недоліки:  

підвищена чутливість до дії високих температур. Також існуюча 

нормативна база в галузі пожежної безпеки висуває до них  

високі вимоги щодо вогнестійкості. При необхідності вогнезахисту  

можуть підлягати всі види конструкцій незалежно від матеріалу  

з якого вони виготовлені (сталеві, залізобетонні, алюмінієві,  

дерев’яні). 

Основні етапи вогнезахисту полягають: визначення ступеня 

вогнестійкості будівлі; визначення класів вогнестійкості будівельних 

конструкцій для даного ступеня вогнестійкості будівлі; аналіз умов 

проведення вогнезахисних робіт, умови експлуатації вогнезахисного 

покриття; підбір вогнезахисного засобу згідно нормативних,  

естетичних, економічних та інших умов; розробка проекту проведення 

вогнезахисних робіт; вогнезахисна обробка будівельних конструкцій; 

здача-приймання виконаних вогнезахисних робіт; період  

експлуатації. 

Одним із ефективних способів забезпечення вогнестійкості 

конструкцій із сплавів на основі алюмінію є застосування вогнезахисних 

покривів, особливо тонкошарових реактивних покриттів інтумесцентного 

типу (що спучується) з метою уповільнення досягнення граничних станів 

конструкцій в умовах пожежі. Інтумесцентні вогнезахисні покриття (ІВП) − 

це клас матеріалів, які під дією високих температур утворюють пористий 

шар, об’єм якого в багато разів (20-80) перевершує початковий об’єм 

покриття і має низьку теплопровідність, захищає поверхню від впливу як 

високих температур (теплового випромінювання), так і безпосередньо від 

відкритого полум’я [1]. 
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Тому вивчення характеру зміни вогнестійкості конструкцій із 

алюмінієвих сплавів актуальне для підвищення рівня пожежної безпеки 

об'єктів, побудованих на їх основі. 

В основу вибору вихідних композицій для вогнезахисних покривів 

закладено можливість утворення на поверхні об’єкта вогнезахисту 

теплоізоляційного інтумесцентного шару покриву, стійкого до дії високих 

температур. Властивості та характеристики вогнезахисних покриттів, що 

використані для проектування, мають бути оцінені для перевірки того, що 

впродовж відповідного вогневого впливу зберігається висока адгезія 

покриття з основою та його цілісність. 

Враховуючи фізичні властивості в якості компонентів, як 

наповнювачів для отримання вихідних композицій застосовували 

поліметилфенілсилоксановий лак (звязка) та оксиди цинку, хрому і 

алюмінію як наповнювачі у відповідному співвідношені. Утворення 

седиментаційностійких суспензій проходило при спільному диспергуванні 

компонентів у кульових млинах. Покриття наносили завтовшки  

0,8 – 1,0 мм на взірці із алюмінієвого сплаву [2]. 

Встановлено, що при кімнатній температурі протягом 24 годин 

відбувається висихання покриттів з утворенням адгезійноміцного покриву. 

При нагріванні зразків до 250 ºС за рахунок полиметилфенилсилоксана 

адгезійна міцність зберігається. 

В інтервалі температур 300-400°С внаслідок термоокислювальної 

деструкції поліметилфенілсилоксану та газовиділення відбувається 

спучування покриву з утворенням теплоізоляційного дрібнопористого 

шару. Залежно від швидкості нагрівання коефіцієнт спучування 

знаходиться в межах 10-12 раз. При цьому коефіцієнт теплопровідності 

змінюється від 0,8 до 0,02 а адгезійна міцність зменшується  

незначно. [3,4] 

Розрахунково [5] встановлено, що вогнестійкість конструкцій із 

сплавів алюмінію покритих запропонованим покриттям на основі 

поліметилфенілсилоксану збільшується в 3-3,1 рази до критичної 

температури 250 °С порівняно з непокритими (рис.1.), також 

підтверджують ефективність застосування покриттів на основі 

поліметилфенілсилоксану результати аналітичних розрахунків розподілу 

нестаціонарного температурного поля по товщині конструкції, захищеної 

вогнезахисним покриттям для сталевої конструкції, що описуються 

диференціальним рівняння теплопровідності [6]. 

Висновок. Отримані результати підтверджують можливість 

застосування запропонованих покриттів для збільшення вогнестійкості 

конструкцій із алюмінієвих сплавів, як мінімум в три рази. 
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Рисунок 1 – Розрахункова температура прогріву взірця із алюмінієвого сплаву 

захищеного запропонованим покриттям. 
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